

新华社北京1月19日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别以电话等方式慰问或委托有关方面负责同志慰问了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、杨洁篪、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭佩云、周光召、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、韩杼滨、贾春旺、任建新、宋健、胡立立、王忠禹、李贵鲜、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、

孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢,高度评价过去五年和新时代十年在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

## 江津优化营商环境为企业发展赋能

### 163户企业获9562万元项目资金支持

记者 张渝

好的营商环境就是生产力,就是竞争力。江津是重庆工业发展的主战场之一,在重庆市工业经济版图中具有重要地位,与江津把工业作为立区之本,持续优化营商环境关系密切。日前,记者从区经济信息委获悉,2022年,区经济信息委组织163户企业266个项目申报国家、市、区17个项目资金支持方向,共计9562.4万元,为有优势、潜力大、前景好、符合项目申报条件的企业给予足够的政策支持。

位于德感工业园的广州双桥(重庆)有限公司(以下简称“广州双桥重庆工厂”)就是享受到2022年奖补政策“红利”的企业之一。广州双桥重庆工

厂是西南地区规模最大的液体淀粉糖生产企业,获评国家级“绿色工厂”、重庆市“数字化车间”等荣誉。广州双桥重庆工厂关键工艺采用自主开发的核心技术,工艺技术达到国际先进水平,产品质量符合国际先进标准,受到可口可乐、百事可乐、康师傅等国内外客户的高度赞誉,在江津本地也有江小白、桃李面包、桥头食品等优质客户。

日前,记者在广州双桥重庆工厂看到,尽管已经临近春节,但是淀粉糖浆生产线扩能建设仍旧如火如荼。“江津针对工业企业的激励政策比较好,这为企业可持续发展提供了极大助力。”广州双桥重庆工厂项目主管崔敏介绍,2022年到账的奖补资金,公司一部分用于生产扩能,通过增加淀粉糖浆生产

线,产能从原来的50万吨增加到80万吨,能够更好满足市场需求。2022年公司还成功申请了江津区工业高质量发展激励专项资金项目,资金到账后将用于公司智能制造技术改造,进一步提升市场竞争力。

促进市场主体早日享受政策“红利”、获得项目资金支持,是区经济信息委优化营商环境工作中的重要一环。区经济信息委相关负责人表示,2022年,区经济信息委深入宣传和讲解国家、市、区各级工业和信息化发展相关项目资金支持政策,积极动员、组织申报工作,有力促进我区企业在产业链培育提升、品牌宣传推广等方面取

得新进展,在国家专精特新“小巨人”企业培育、微型企业双创平台运营等方面取得新成效。

同时,2022年,区经济信息委全力做好江津区工业高质量发展激励专项资金项目、加快市场主体培育推动经济高质量发展项目、支持消费品工业高质量发展项目等申报工作,主要采取以奖代补、事后补助等方式,重点支持数字化、智能化制造和绿色制造、提高综合实力、激发市场主体活力、消费品工业高质量发展等方向,进一步夯实工业强区基石。

### 优化营商环境在行动

### 新春走基层

记者 杨安迪 通讯员 苏俊杰

看山,苍翠欲滴;望水,碧波轻荡;进村,赏心悦目;入院,别致静雅……春节将至,漫步江津的乡野大地,满目青山郁郁葱葱,乡间道路宽敞整洁,农家小院优美宜居,墙体彩绘绚烂多姿,美丽的田园风光如画卷洒落在青山脚下、溪河之畔,一幅村净、景美、人和的新春画卷徐徐展开。

乡村振兴,生态宜居是关键。近年来,我区深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,按照“点上示范、区域带动、面上推动”思路,从农村公路建设、农村厕所改造、农村生活垃圾和污水治理等方面入手,下大力气整治农村人居环境,为乡村振兴提“颜”增“质”。

#### “院落制”模式架起“共建桥”

近日,记者来到龙乡镇燕坝村曾家山大院,只见整洁干净的水泥路面一直延伸到家家户户门前,道路两旁的花坛生机盎然。墙壁上“打造美好乡村,共建幸福家园”等宣传标语和别致的景观小品将整个村庄点缀得光鲜亮丽。

## 乡野大地换新颜 民生改善幸福来

“以前的曾家山可不是这个样子,家离乱窜、院坝杂乱、垃圾乱堆现象很常见。如今,不仅村容村貌发生了翻天覆地的变化,连乡风都更加文明和谐了。我把照片发到朋友圈,大家纷纷为我的家乡点赞!”燕坝村返乡青年余桃谈到自己家乡发生的“蜕变”,脸上洋溢着自豪的笑容。

曾家山大院的变化得益于我区“院落制”乡村治理新模式的实施。为破解“村大面广难治”“户散人少难管”等农村人居环境整治的堵点难点,我区通过选“乡贤能人”、树“院规院训”等措施,探索推行“院落制”乡村治理新模式。根据人口聚居密度、院落自然分布情况等,将村域划分为数十个大院,由书记兼任村总院长,选举“乡贤能人”担任各院院长,实现院落共建共治共享。

如今,通过推行“院落制”模式,我区农村人居环境整治、产业发展、乡村治理相互促进、相得益彰。截至目前,我区打造津彩大院144

个,完成2000余户的整治提升,先锋镇新湾大院、油溪镇佛陀寺大院、石市镇全家大院等发挥了良好的示范带动作用,树“院规家训”、设“讲理堂坝”、搞“萤火巡逻”、建“清洁卫队”等经验做法获国家乡村振兴局推广。

#### 农村公路建设铺就“幸福路”

让农村群众的民生愿景变成幸福实景,便捷完善的交通基础设施是关键。近年来,我区将“四好农村路”作为重要的民生工程来抓,积极推进入户道路工程,畅通乡村道路,支撑乡村旅游、生态农业、休闲农业等产业发展,让农民有了新盼头,乡村振兴有了新期待。

嘉平镇地处江津南部山区,曾经交通出行难,基础设施较为薄弱。以位于海拔800多米的大堰村为例,这里山高路陡,曾几何时,部分村民抵达最近的乘车点要步行40多分钟。

近年来,嘉平镇将农村交通发展与服务乡村振兴、民生改善和促进

“三农”工作紧密结合,新建“四好农村路”116公里,改扩建道路22.5公里,全镇硬化公路达210.5公里,镇内交通骨架公路网络已经形成,极大改善了村民的交通出行、生产生活条件。

农村公路建设,一头连着绿水青山,一头连着农民的“腰包”。路网的全面覆盖,打通了优质农产品变现“堵点”,石门猕猴桃、油溪龙眼、贾嗣桑葚、西湖柑橘、杜市花卉……依托四通八达的农村公路,乡村特色产业活起来了。

近十年,我区农村公路建设数量、建设标准居全市前列,累计建设农村公路2500公里,全区农村公路总里程突破6000公里。农村公路建设全部实施水泥路等硬化路,不再建设泥结碎石公路,在全市率先实现了村民小组通组率100%。

#### 农村“厕所革命”推进“大民生”

慈云镇凉河村村民刁礼品从小在农村生活, (下转第三版)



蔡家镇新新村文化墙吸引群众拍照留念 记者 陈婷 摄

记者 陈婷

昨日,记者走进蔡家镇新新村石包场,映入眼帘的是宽阔平坦的水泥路,错落有致的民居、干净整洁的农家院落。外墙上,社会主义核心价值观宣传标语和一幅幅生动形象的彩绘,为乡村添彩,绘就了一幅美丽乡村的新画卷。这仅是蔡家镇大力改善人居环境、推进乡村振

兴的一个缩影。

#### 内外兼修“治出”和美乡村新画卷

60岁的村民王贵银一边打扫着院坝,一边和村民付高惠聊天,“现在人居环境整治搞得这么红火,我也不能落后,也想评一次美丽院落!”

近年来,蔡家镇锚定乡村振兴目标,统筹推进乡村建设,以补齐人居

## “谁不说咱家乡好”

### ——蔡家镇整治农村人居环境助推乡村振兴见闻

环境短板为重点,坚持因地制宜,促进乡风文明建设,让群众获得更多实实在在的幸福感,擦亮乡村振兴“底色”。

“现在房前屋后私搭乱建、柴草堆不见了,淤泥、垃圾、苍蝇不见了,村里的环境越来越好了,村民们的精气神也越来越足了。”说起石包场的变化,村民们喜笑颜开。

从曾经的其貌不扬到如今的颜值刷新,石包场的华丽转身,正是蔡家镇推进农村人居环境整治的真实写照。近年来,蔡家镇以党建为引领,聚焦“干净”“整洁”,全面开展村庄清洁行动。同时,践行社会主义核心价值观,弘扬新风正气、推进移风易俗,铸造乡村振兴之“魂”。此外,依据当地习俗,尽量保留特色建筑风貌,利用本地竹木、土砖、鹅卵石等乡土材料,将农村道路、墙垛、栅栏及其他空间建成微景观,打造微公园、微花园、微菜园等,让乡村步步是景、处处有画。

#### 外面“赏心悦目”回家“心情舒畅”

记者走进农户刘刚家中,打开推

拉门,厕所地面采用防滑瓷砖,墙面则贴上了明艳的青绿色瓷砖,让人感觉清新爽朗。电热水器、洗衣机和各类洗漱用品摆放整齐……村民居住舒适度越来越高。

近年来,蔡家镇积极开展示范村、美丽院落等评选活动,多种方式开展垃圾分类宣传活动、卫生评比积分兑换等活动,引导群众积极参与农村人居环境整治,在全镇范围内广泛倡导时代文明新风,打造共建、共治、共享的社会治理格局,村民在改变观念和习惯中实实在在提高了生活品质。

近段时间,针对春节期间生活垃圾量大的情况,石包场组织人员重点对通村公路、河道两岸环境卫生进行整治,督促清运公司按时收运垃圾,及时将生活垃圾搬运到收集点,确保积存垃圾日产日清。

#### 宜居业业 好风景里找到新奔头

“现在,村里基础设施好了,生态环境美起来了,产业发展起来了,谁不说咱家乡好!”今年55岁的村民付善昌此前回村创业, (下转第三版)

## 年货足 年味浓



记者 何雨 摄

春节临近,江津年货市场热闹非凡。昨日,记者在津城大街小巷看到,商户们备足年货,市场上年货种类琳琅满目,为消费者提供了丰富的选择,春联、福字、红灯笼、中国结等高高挂,营造出浓浓的年味。图为市民置办年货。

## 休刊启事

亲爱的读者朋友:

根据春节放假安排,本报将于2023年1月21日休刊,1月28日恢复出版。特此敬告读者朋友。

区融媒体中心报刊编辑部  
2022年1月20日